

今年我市将改造老旧小区163个 “丑小鸭”变“白天鹅” 23226户受益

本报讯(记者 陈卓)老旧小区改造极大提升了群众的幸福感、获得感,受到社会各界的高度关注。6月4日,记者从市住建局获悉,作为我市2024年重点民生实事之一,今年我市计划改造老旧小区163个,涉及住户23226户。

位于高新区振中街的园丁小区是个老小区,长时间“无人问津”,居住环境较差。小区居民张先生表示:“曾经的园丁小区混乱不堪,没有物业管理,长期存在基础设施破损老化、飞线充电、车辆乱停乱放等问题。”

让张先生等居民感到惊喜的是,我市老旧小区改造惠民政策实施后,园丁小区也迎来了“春天”。2023年7月,园丁小区改造工程启动,大约用时半年,小区进行了弱电改造,飞线充电问题也圆满解决,经过雨污水分流改造和路面铺设后,道路也变得干净整洁。同时,小区路灯换成了节能灯,停车位也规划有序,居民的居住环境得到明显改善。

2023年,包括园丁小区在内,高新区振中街道所辖的7个老旧小区均进行了改造提升,并在当年的12月份全部完成施工。老旧小区改造牵涉诸多问题,振中街道所辖的7个老旧小区在较短时间内完成改造并获得居民认可,非常不容易。对此,振中街道办事处相关负责人介绍,这主要得益于市委、市政府推行的“马上办理、马路办公”工作机制以及居民在改造过程中的全程参与和监督。在改造过程中,他们充分征求居民意见,只要居民提出新的合理化方



改造后的老旧小区(卫滨区解放大道311号院)

案,相关部门都认真吸纳并根据实际情况进行及时修改。其中,园丁小区等7个老旧小区均成立了居民监督小组,对施工中的建设环节、建设质量等实施全面监督。

据了解,为持续巩固我市老旧小区改造成果,我市印发了《新乡市老旧小区长效管理工作实施方案》,将老旧小区后续管理纳入改造计划的重要内容,通过基层党组织、“议事会”等群众自治组织,引导建立缴费、服务、管理等长效机制。全市明确各辖区政府对有条件实行市场化物业管理的,要积极引入专业物业服务企业;对规模小、分布散,一

时难以实行市场化物业管理的小区,连片打包,实行社区保障性管理;对暂不具备引进物业管理的,督促相关辖区积极组织成立业主大会,选举产生业主委员会,实现小区业主对小区的自治管理,真正实现“旧小区呈现新面貌,老居民过上新生活”的目标。

市住建局城镇老旧小区改造负责人介绍,2024年我市将改造老旧小区163个,涉及住户23226户、646幢楼。其中,中心城区涉及住户16746户、460余幢楼。辉县市、长垣市、原阳县、延津县、封丘县5个县市涉及37个老旧小区、6480余户。

我市发布中高考期间食品安全消费提示

本报讯(记者 崔敬)时值夏季高温,食物易腐败变质。6月3日,记者了解到,2024年中高考临近,市市场监督管理局提醒广大考生和家长注意饮食安全,谨防食源性疾病。

谨慎选择就餐方式。考生及家长考试期间尽量减少外出就餐,建议优先选择在学校集中用餐或在家中用餐。确需在外就餐或网上订餐时,要选择证照齐全、环境卫生整洁、口碑好的餐馆,不食用不熟悉的食物;收到外卖食品后要检查包装是否完好、食物是否新鲜,并尽快食用。谨慎食用生食水产品、熟食卤味、凉拌菜等生冷食品。就餐结束后,应索要发票等消费凭证。

严防家庭用餐风险。家庭备餐时应到正规商场、超市或市场购买食品及原料,注意不购买腐败变质或过期食品,不购买四季豆、野生蘑菇、生鲜黄花菜、发芽青土豆、来历不明的野菜等高风险食品以及国家明令禁止的畜禽和水产品,不购买来历不明的食品,不购买街头无证摊贩加工制作的熟食等。饭菜要烧熟煮透,加工食物或使用冰箱存储食物时要做到生熟分开,防止交叉污染。家长送餐,请尽量缩短送餐时间。

保持科学健康饮食。考生要注意科学合理饮食,注重营养搭配,平衡膳食,多食用低盐、低油、低糖的健康餐食,少食油腻、生冷食品,适量补充水分,切忌暴饮暴食。谨慎选用保健食品,科学识别虚假广告特别是以宣传强化记忆、补充大脑等夸大保健品效果的广告,保持理性消费。

考生就餐后如出现发热、呕吐、腹泻等不良症状,请及时就诊,保存好发票、就诊记录、检验报告等相关证据。中高考期间,市场监管部门将加强日常监管和巡查,严防严管严控食品安全风险,考生或家长若发现有违反食品安全法律法规的行为,请及时拨打12345、12315热线投诉。

5月份终生禁驾名单公布 5人“告别”开车

本报讯(记者 申长明)6月3日,我市交管部门发布全市5月份终生禁驾名单,我市有5人因存在严重交通违法行为被终生禁驾。这辈子他们不能开车了。

据了解,终生禁驾指的是终生不得重新取得机动车驾驶证,是法律授权公安机关交管部门在对机动车驾驶人实

施日常行政管理时,在对其初次或重新取得驾驶证的申请条件中所设定的一种禁止性管理措施。

此次市公安局交通管理支队公布的5月份终生禁驾人员名单共计5人,年龄最大的61岁,最小的34岁。被终生禁驾者主要包括饮酒、醉酒驾车发生交通事故构成犯罪,以及造成交通事

故后逃逸构成犯罪的驾驶人,他们被终生禁驾并承担相应的法律责任。

有关负责人表示,曝光终生禁驾人员名单,主要是为了警示、教育驾驶人,要进一步提高交通参与者的法治意识、安全意识和文明意识,驾驶机动车上路一定要严格遵守道路交通安全法律法规,切勿存在侥幸心理。

【平原腔声】

有一种人性化执法叫违停提醒延长至10分钟

□姬国庆

5月31日,记者从市城管局获悉,从6月1日开始,新乡市机动车轻微违停短信提醒时间,由5分钟延长至10分钟。这意味着,机动车车主改错的时间变得更加宽松。(《平原晚报》6月3日A05版报道)

城管部门将轻微违停短信提醒时间由5分钟延长至10分钟,这样的人性化执法让城市管理更有温度,彰显了城市管理的民生情怀。

开车很方便,停车“老大难”。随着生活水平的不断提高,如今很多家庭都有了机动车,开车出行非常方便。然而,因为机动车太多,停车位却是有限的,由此造成了“停车难”问题,而且是个“老大

难”问题,很多车主对此感同身受。

出门开车,不能不停车,这是个现实问题。有些车主在找不到停车位的情况下,就会违规停车,甚至“明知会被查,偏要去违停”,不但给他人造成了诸多不便,而且影响了公共秩序。

以前,城管部门的执法人员看到违停车辆,当场就会开出罚单,让车主接受相应的处罚,车主没有纠正违停的“缓冲时间”。

去年5月,我市城管部门推出“5分钟内纠正违停行为不予处罚”的柔性执法措施,给车主纠正违停设置了“缓冲时间”,这样的执法改进很“人性化”。

从原来发现违停开罚单,到“5分钟内纠正违停行为不予处罚”,说明城管部

门理解车主的“停车难”处境,体现了行政执法的进步,对于车主来说可谓是一大“利好”。

相对来说,虽然城管部门推出的“5分钟内纠正违停行为不予处罚”柔性执法措施给车主留出了纠正违停时间,但是让车主在5分钟内纠正违停行为,时间似乎显得有点儿短。

确实如此,从停车后车主离开,到车主重新回到停车点,5分钟确实很短、很紧张。

车主的心声,就是城管部门改进工作的方向。现在,车主在收到轻微违停提醒短信10分钟之内,赶到现场并及时驾车驶离的,将不予处罚,城管部门“大尺度”放宽了提醒时间,给车主纠正违停

留出了更加宽松的时间。

平时,10分钟对于大家来说就是微不足道的“短时间”,但是对于车主来说,这10分钟就可以比较从容地办成一件不大不小的事。

俗话说,时间就是金钱,这句话用到违停车主身上也是比较贴切的。大家可别小看增加的这5分钟,对于很多车主来说,多出了这5分钟,就可以让更多的车主免除处罚,对车主产生的就是经济价值。

从原来当即处罚,到“5分钟内纠正违停行为不予处罚”,再到现在的“违停提醒延长至10分钟”,这种举措看似小事,但这些点滴细节,也是服务便民的体现,彰显了行政执法的创新和进步。